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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i utrzymaniem drég kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.28
Wersja arkusza: SG

B.28-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Korzystajac z danych zawartych w tabeli wskaz wymagany luz w stykach szyn o dlugosci 25 m przy
temperaturze szyn 14°C. Wartosei wymaganych luzéw w stykach w [mimn]
Temperatura Szyny o dlugosei [m]
A, 2mm szyny[® C|] 6 125 s 8 35 30
B. 4mm -15do-10 3 7 9 ' 10 14 17
-9 do -6 3 [ 2 9 13 16
C' 6 mm -5 do -1 3 6 7 9 12 14
D. 8mm 0dos 3 3 3 ] 11 12
Gdolo 2 4 6 7 9 10
11do15 2 4 3 i} 8 8
16 do 20 2 3 4 5 6 6
21 do 23 1 3 3 4 4 4
26 do 30 1 2 2 2 2 2
31 do 35 1 1 ] 1 1 1
36 do 40 ] 0 0 0 0 ]
Zadanie 2.
Na rysunku rozjazdu numerem 1 oznaczono
1
., 2
A. dziob. 2 ; —
B. iglice.
glice. - gt e
C. kierownice. y B TOR
) . ZASADNICZY
D. krzyzownice. e
5
< DLUG 0OSC ROZJAZDU »
Zadanie 3.
\ >1,0
e
P Tt o [~
i : Al
3-5% | P/ “TT10%

Na podstawie rysunku okresl, ile wynosi minimalna warto$¢ pochylenia tawy torowiska.

A 3%

B. 3%+5%
C. 5%

D. 5%+10%

Strona2 z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 4.

Oblicz objetos¢ pokrycia ochronnego o grubosci 15 cm na torowisku o szerokosci 10,45 m i diugosci
1 600 m wykonanego z kruszywa.

A 1672m’
B. 2508m’
C. 16720 m’
D. 25080m’

Zadanie 5.

Ile wkretow potrzebnych jest do montazu podktadek zebrowych na 150 drewnianych podktadach?
A. 600 szt.
B. 1200 szt.
C. 6000 szt.
D. 12000 szt.

Zadanie 6.

Pomiar pochylenia podtuznego toru przeprowadza si¢ za pomoca

A. teodolitu.

B. dalmierza.

C. niwelatora.

D. profilomierza.

Zadanie 7.

Ktoérg metoda buduje si¢ tor z wykorzystaniem dzwigu uktadkowego?

A. Potokowa.

B. Kroczaca.

C. Przestowa.

D. Bezprzgstowa.
Zadanie 8.

Elementem przytwierdzenia szynowego typu K jest

A. tubek szynowy.
B. kotwa zeliwna.
C. $ruba stopowa.
D. sruba tubkowa.

Zadanie 9.
W celu zabezpieczenia rur drenarskich przed zamuleniem owija si¢ je

A.  wlokning.
B. faszyng.
C. darning.
D. folig.
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Zadanie 10.
Lp. Rodzaj materiatu budujacego torowisko lub tawe Dopuszezalne I‘IIETO\:\H‘IOSCI w Klerunku
poprzecznym i podtuznym
1 | Grunt stabilizowany wapnem 2,5cm

Kruszywo mineralne lub materiaty sypkie odpadowe
niestabilizowane (przygotowane do utozenia pokry¢ ochronnych

2 2,0cm
cienkich), grunt wgtebnie lub pétwgtebnie bitumowany, grunt
stabilizowany popiotami, brukowiec
3 Makadam spoinowy, beton z masy zwykiej 1,5cm
4 Masa bitumiczna, beton z masy chudej, beton z popiotow 1,2cm

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ile wynosi dopuszczalna nieréwnos$¢ torowiska
wykonywanego z gruntu stabilizowanego popiotami w kierunku poprzecznym i podtuznym.

A, 1.2cm
B. 1.5cm
C. 2,0cm
D. 2,5cm
Zadanie 11,

Ktorg z przedstawionych na rysunkach maszyn nalezy zastosowaé¢ do wykonania wykopu?

Zadanie 12,

Do wymiany rozjazdu nalezy zastosowac

stabilizator toru.

zuraw kolejowy.

zespot suwnic bramowych.

zespot potokowej uktadki nawierzchni.,

ocawp
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Zadanie 13.

Najlepszym materiatem podsypkowym stosowanym do budowy nawierzchni kolejowej jest

A.  grys.
B. zwir.
C. Kkliniec.
D. thliczen.

Zadanie 14.

Do magazynowania cementu luzem nalezy zastosowaé

A, elewatory.,

B. zasieki.
C. palety.
D. silosy.

Zadanie 15.

Pomiar przechylki toru metodg bezposrednig nalezy wykonywac za pomoca

A. falistomierza.

B. profilomierza.

C. wagonu pomiarowego.

D. toromierza uniwersalnego.

Zadanie 16,

Jednostka obmiaru budowanego nasypu kolejowego jest

A, m
B. m’
C. m’
D. dm?

Zadanie 17,

Na jaka wysoko$¢ wzniesie si¢ niweleta drogi kolejowej o pochyleniu podluznym 4,5, na odcinku 500 m?

A. 045 m
B. 4,50 m
C. 2,25 m
D. 22,50m

Zadanie 18,

W projekcie drogi kolejowej kilometracja poczatku tuku o dtugosci D = 575 m zostata zapisana km 15 + 370.
Oznacza to, ze koniec tego tuku znajduje si¢ w kilometrze

A, 14+575
B. 14+795
C. 15+575
D. 15+945
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Zadanie 19,

Jaka dhugos¢ bedzie mial row boczny na planie wykonanym w skali 1:5000, jezeli w rzeczywistosci jego
dlugos¢ wynosi 700 m?

A l4cm
B. 3.5cm
C. ldcm
D. 35cm
Zadanie 20.

Pracownik wykonujgcy obchod torowy na linii dwutorowej powinien zgodnie z instrukcjg wykonywac go dla

A. kazdego toru oddzielnie, idac zawsze w kierunku przeciwnym do ruchu pociggow.
B. kazdego toru oddzielnie, idagc zawsze w kierunku zgodnym z ruchem pociggow.
C. obu toréow jednoczesnie, idac raz po jednym, raz po drugim torze.

D. obu toréow jednoczesnie, idac po mi¢dzytorzu.

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono przekroj

A. poprzeczny wykopu.
B. poprzeczny nasypu.
C. podhuzny wykopu.
D. podtuzny nasypu.

Zadanie 22,

Ktora z wymienionych wad podktadu betonowego kwalifikuje go do usunigcia z toru?

A. Rysa pozioma.

B. Zniszczenie dybla.

C. Odprysk betonu w strefie srodkowe;.

D. Pojedyncze wloskowate peknigcia w czesci srodkowe;.

Zadanie 23.
Do pomiaru krzywizny tuku poziomego toru nalezy zastosowac

A. toromierz.

B. falistomierz.
C. profilomierz.
D. strzalkomierz.
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Zadanie 24,

e

B i e =
Z
\I "
-l
(]
Cmin =10 mm

Zrédlo Instrukcja kolejowa Id-107
Korzystajac z rysunku okresl sposob pomiaru zuzycia bocznego gtowki szyny.

A. Wewnatrz tokow szynowych 10 mm ponizej powierzchni tocznej szyny.
B. Wewnatrz tokow szynowych 15 mm ponizej powierzchni tocznej szyny.
C. Na zewnatrz tokow szynowych 15 mm ponizej powierzchni tocznej szyny.
D. Na zewnatrz tokow szynowych 10 mm ponizej powierzchni tocznej szyny.

Zadanie 25.
Ktory z gruntow najszybciej filtruje wodg?
A I
B. Zwir.
C. Piasek gruby.
D. Piasek gliniasty.
Zadanie 26.

Zgodnie z rysunkiem krzyzownicy rozjazdu szerokosci ztobkow w kierownicach wynosza

A. 40mm g < S
B 41 mm —
C. 1394 mm 100- 300 —=__ wn at=—100-300
D. 1435mm T 1.— 3| 3
s T
aod
g
:
!
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Zadanie 27.
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Pomiar petzania toru bezstykowego polega na okresleniu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 28.

nierownosci pionowych tokow szynowych wzgledem siebie.

wartosci wzdtuznych przesunie¢ tokow szynowych wzgledem siebie.
nieréwnosci pionowych tokow szynowych wzgledem znakéw regulacii toru.
warto$ci wzdtuznych przesunig¢ tokow szynowych wzgledem punktow statych,

kelor biaky lub zoHy
A
A
l ™~ Y =~
| /N
/ Y 7
—» 0 -
-
\\\J \l

Na rysunku przedstawiono znakowanie szyny. W wyniku badania defektoskopowego stwierdzono wade

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29,

o dlugosci < 10 cm kwalifikujaca szyne do obserwacji.
o dhugosci < 10 cm kwalifikujaca szyng do wymiany.
cigglta kwalifikujaca szyn¢ do obserwaciji.

cigglta kwalifikujaca szyn¢ do wymiany.

Deformacja podtorza przedstawiona na zdjeciu to

cawp

osuwisko skarpy.
worek podsypkowy.
osiadanie nasypu.
osiadanie torowiska.
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Zadanie 30.
Ktory z przedstawionych sygnalow rgcznych powinen zastosowac¢ pracownik w przypadku zagrozenia
bezpieczenstwa ruchu kolejowego i koniecznosci zatrzymania pojazdu szynowego?

A, B. C. D.

Zadanie 31.

Na zdj¢ciu przedstawiono technologi¢

cigglej wymiany szyn.

cigglej wymiany podktadow.
profilowania taw torowiska.
oczyszczania podsypki w torze.

ocnowy>
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Zadanie 32.

Rodzaj maszyn i sprzetu Kolejny dzien robot
1 2 3 4 5 6 7 8

,_
ot

Platformy z szynami

Suwnice SBT i skiad zrywkowo - uktadkowy
Uktadarka szyn

Spycharka do 100 KM

Zgrzewarka PRSM

1 WhM-15

2WM-15

1 Lokomotywa spalinowa

2 Lokomotywa spalinowa

Zgarniarka tucznia

|| =l || ;| & w| | —

|

Na podstawie harmonogramu zamieszczonego w tabeli okresl, przez ile dni bedzie pracowata zgrzewarka

SZyn.
A. 2 dni.
B. 6 dni.
C. 7 dni.
D. 8 dni.
Zadanie 33.

Ciagle oczyszczanie podsypki w torze jest naprawa

A. biezacy podtorza.
B. glowna podtorza.
C. biezaca nawierzchni.
D. glowna nawierzchni.

Zadanie 34.

Ktora z wymienionych napraw nawierzchni kolejowej jest zakresem naprawy biezacej?
A. Dokrecanie ztaczek.
B. Ciggla wymiana podktadow.

C. Pojedyncza wymiana podktadow.
D. Wymiana kompletu podrozjezdnic.

Zadanie 35.
W naprawach przytwierdzenia szynowego typu SB-3 nalezy zastosowac

A. wkret i Srube stopowa.

B. lapke i podkladke zebrows.

C. nakretke i podktadke podszynowa.

D. wkladke dociskowg i tapke sprezysta.
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Zadanie 36.

W celu zapewnienia ciaglego i bezpiecznego ruchu kolejowego w warunkach zimowych elektryczne
urzadzenia ogrzewajace montuje si¢ w obrebie

A. wag wagonowych.

B. zwrotnic rozjazdowych.

C. torow specjalnego przeznaczenia,

D. szynowych ztacz klejono-sprezonych.

Zadanie 37.

Na zdjeciu przedstawiono wagon, ktéorym na miejsce budowy transportuje si¢

A. szyny.

B. rozjazdy.

C. przesla torowe.

D. podktady betonowe.

Zadanie 38.
Predkos¢ Nieréwnosci Wichrowatosé Odchytki szerokosci toru Wskaznik
[km/h] poziome | pionowe | habazie5m | noszerzenia | zwezenia gradient J
[mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm/m] [mm]
200 3 2 3 2 2 1 0,9
160 4 3 5 2 2 1 1,2
140 5 4 5 3 3 : -
120 5 5 6 3 3 1 1,7
100 7 6 6 4 4 1 2,0
80 8 8 7 4 4 1 2,4

Korzystajac z danych zawartych w tabeli okre$l warto$¢ dopuszczalnych nieréwnosci pionowych toru dla
predkosci pociagéw 100 km/h podczas odbioru ostatecznego linii kolejowej po wymianie szyn i podktadow.

A. 4mm
B. 5mm
C. 6mm
D. 8 mm
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Zadanie 39.
Zalecane dlugos$ci przesla (ciagu) oraz odstepy pomiedzy kolejnymi przeslami, dla réoznych rodzajow zaslon
Dtugosé
Rodzaj zastony adsnieinej

przesta(ciagu) odstepu

Zywoptoty 100 m 3m
ptotki drewniane 6 m(max 100 m) 2m(3m)

siatka z tworzywa sztucznego min 20 m 3m

Korzystajac z fragmentu Instrukcji Ir-17 o zapewnieniu sprawnosci kolei w zimie, okres$l dlugo$¢ odstepu
przy zastonie odsnieznej z siatki z tworzywa sztucznego.

A, 3m
B. 6 m
C. 20 m
D. 100 m
Zadanie 40.

S0m Bruga hamowania + 200 m

— o—

—0 —l

x
Droga hamowania + 200 m 30m

Z oznakowania na szkicu wynika, ze przeszkoda nieprzejezdna znajduje si¢ na torze

stacyjnym, w ktorym obowiazuje zamknigcie torowe.
szlakowym, w ktorym obowigzuje zamknigecie torowe.
stacyjnym, w ktorym obowiazuje ograniczenie predkosci.
szlakowym, w ktorym obowigzuje ograniczenie predkosci.

onwp
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